         Олимпиадные задания по математике 3 класс.
Фамилия, имя _______________________________________

Вопрос 1. Запиши все двузначные числа, чтобы сумма десятков и единиц каждого числа была равна 8.

Ответ: ___________________________________________________
Вопрос 2. Поменяй местами две цифры в каждом примере так, чтобы равенства были верными:

  69 : 3 = 7
  89 : 1 = 9

  7 * 6 = 58                          9 * 4 = 56

Ответы: _________________________________________________
Вопрос 3. Реши кроссворд:

В строчках:

1. Число, получаемое при сложении.

2. Мера для измерения жидкостей.

В столбцах:

3. Фигура, полученная при соединении в одной стороне двух прямых.

4. Название месяца.
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B) Llidpa AecATKOB B IBY3HAYHOM Yic1e HA TPH Goibliie hPbl e~
nun M pasaa 7. Kakoe a1o uncno? _

Bonpoc 10. Murypa coctout u3 12 paBHBIX kBajpatos. Paspenn sty
¢urypy Ha yeTbipe paBHbIe YaCTH.

Bonpoc 11. Korna Mionxayaen nonan #a Jlyiy, on y3Huai, 9to JyHHbie
JKNTET BMECTO KaskAblX 2 Hammx OYKB MUUIYT 3, 3aTO MTPOMEKYTKOB
MekILy CIIoBaMH He fietaioT. CKo/IbKO OYKB HAIMIIYT JIYHHbIC KUTETH B
nostom umenn 6apona « Kapa Mpuapux Ueporns don Mionxaysens?

Pewenue:

Omeem:

Bonpoc 12. CkobKo B 3T0ii purype TpeyroJibHuKoB?

Omesem:

Bonpoc 13. CymMa Tpex YHce/l PaBHA WX [1POH3BEICHIIO. DTH YHCIa
PasyIH4HbIe M O/IHO3HAYHbIE. H'dﬁll" aTHYHcIa.

Pewenue:

Omeem:.

Bonpoc 14. A, B, B, I’ — cokpamiennas sanuch HMeH YeTbIPeX Ye/loBeK.
CooGumm pannbie: b — cbin A, A — mats I, B — cecrpa I. Kem npuxo-
asites apyr Apyry B u B?

Omeem:
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Bonpoc 1. ByccTo 3Bes/iouek nocTasb COOTBETCTBYIONHE 1HpbI:

Omeemvi:

a) 4]c51r
8 x4
*756

6) 7%4
* 2 %
641

Bonpoc 2. Urpa: «Pacnyrait kiy6ox». 3amenn 6ykBamu nidpoi sanu-

CH ¥ BBIYHCITH YKa3aHHble IPHMEpbI:

PELUEHVE OTBEThI

A+A=A A=
b6-2=r B=
B+B=56 B=
r+B=1 r=
9-T=E A=
2+b=8 E=
BEAA + BBA =

EBAT + 1B =

ABO—EAr =

13





Вопрос 4. В деревне Простоквашино на скамейке перед домом сидят дядя Фёдор, кот Матроскин, пёс Шарик и почтальон Печкин. Если Шарик, сидящий крайним слева, сядет между Матроскиным и Фёдором, то дядя Фёдор окажется крайним слева. Запиши, как сидят герои слева направо.

Ответ: ___________________________________________________
Вопрос 5. Замени звёздочки цифрами: * * * * - 1 = * * *

Ответ: ___________________________________________________
Вопрос 6. расставь знаки так, чтобы получились верные равенства.

9   9   9 = 2
9   9   9 = 90

9   9   9 = 10                    9   9   9 = 9

Вопрос 7. Догадайся! ЭВМ выполняет все четыре арифметических действия. На табло появилось число 36. Какое число было заложено в ЭВМ?
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Решение: _________________________________________________

Ответ: ___________________________________________________

Вопрос 8. Сергей ехал в школу на велосипеде. Занятия в школе начинаются в 9 часов. В 8 ч 40 мин он уже проехал половину пути. Если Сергей будет продолжать ехать с такой же скоростью, то приедет в школу за 10 мин до начала занятий. Сколько минут он ехал в школу?

Решение: _________________________________________________

Ответ: ___________________________________________________
а) Сумма цифр двузначного числа равна наибольшему однозначному числу, а число десятков на два меньше этой суммы. Какое это число? _______________________________
б) Сумма цифр двузначного числа равна наименьшему двузначному числу, а цифра десятков в 4 раза меньше цифры единиц. Какое это число? _________________________
в) Цифра десятков в двузначном числе на три больше цифры единиц и равна 7. Какое это число? ______________________

Вопрос 10. Фигура состоит из 12 равных квадратов. Раздели эту фигуру на четыре равные части.
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Вопрос 11. Когда Мюнхаузен попал на Луну, он узнал, что лунные жители вместо каждых 2 наших букв пишут 3, зато промежутков между словами не делают. Сколько букв напишут лунные жители в полном имени барона « Карл Фридрих Иероним фон Мюнхаузен»?

Решение: _________________________________________________

Ответ: ___________________________________________________

Вопрос 12. Сколько в этой фигуре треугольников?
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Ответ: ___________________________________________________

Вопрос 13. Сумма трёх чисел равна их произведению. Эти числа различные и однозначные. Найди эти числа.

Решение: ________________________________________________

Ответ: __________________________________________________

Вопрос 14. А, Б, В, Г – сокращённая запись имён четырёх человек. Сообщим данные: Б – сын А, А – мать Г, В – сестра Г. Кем приходятся друг другу Б и В?

Ответ: ___________________________________________________

3 классная олимпиада (отбор) 12.04.2011 Ответы 

1.  Из куска проволоки согнули треугольник, одна сторона которого 4 см, что в 2 раза короче второй, а третья равна сумме двух сторон. Затем разогнули проволоку и согнули из нее квадрат. Какова сторона квадрата?   ( 4+8+12=24см     24 :4=6 см)

2.  В трех ящиках 90 кг вишни. В первом и во втором ящиках 60 кг, во втором и третьем – 52 кг. Сколько кг вишни в каждом ящике? (90-60=30 в 3 ящ,  52-30=22 во 2 ящ, 60-22 = 38 в 1 ящ)

3. Поймали три поросёнка 32 пескаря и стали варить уху. Ниф-Ниф отдал для ухи 4 рыбки, Наф-Наф -7, Нуф-Нуф-12. После этого у них осталось рыбок поровну. Сколько пескарей поймал каждый из поросят?

( 4+7+12=23     32-23=9     9:3=3     3+4=7   Ниф  3+7=10 Наф     3+12=15 Нуф)

4. Для заготовки дров было взято 3 одинаковых бревна. Дровосек сделал 15 распилов. Сколько поленьев получилось? (18)
5. 
* *  +  * *  +  * = 60     Восстанови пример на сложение: поставь вместо звездочек цифры 1, 2, 3, 4 и 5,           используя каждую только один раз. Найди несколько решений. (43+12+5 =60)
6. Копатыч весит больше Лосяша. Ёжик и Лосяш вместе весят больше, чем Нюша и Копатыч вместе. Но Копатыч и Лосяш вместе весят столько же, сколько Ёжик и Нюша вместе. Кто весит больше всех, а кто меньше всех? (Ответ: самый тяжелый – Ёжик, самая легкая – Нюша. Решение. Обозначим Смешариков первыми буквами их имен. Тогда по условию запишем К > Л, Ё + Л > Н + К, К + Л = Н + Ё. Последнее равенство получили, заменив в неравенстве Ёжика на Копатыча. Это значит, что Ёжик тяжелее Копатыча. Заменим теперь Копатыча и Лосяша на весах одной большой гирей. Ясно, что так как Копатыч тяжелее, то он будет весить больше половины этой гири. А оставшийся вклад будет давать Лосяш. Но той же гире равны по весу и Нюша с Ёжиком в сумме. При этом Ёжик тяжелее Коматыча, значит его вклад в вес «гири» будет еще больше, чем у Копатыча. Поэтому на Нюшу приходит еще меньше, чем на Лосяша. То есть Нюша легче Лосяша. Ё > К > Л > Н)
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Bonpoc 1. 3aunmu Bee ABy3HAUHbIE YHCIA, YTOGBI CYMMA JAECATKOB 1
©/IMHHII KOXJI0T0 YncJia Oblia paBHa 8.

Omsem:

Bonpoc 2. TTomensit MecTaMy /ise HUGPbI B KaXKI0M IPUMepe Tak, YTo-
6bl paBeHCTBa ObLIN BEPHBIMH:

a)69:3=7 6)89:1=9
B)7x6=58 r)9x4=56
Omeembi:

Bonpoc 3. Peruu KpoccBopz:

B crpoukax:

1. Ynciio, nomygaeMoe NpH CA0KEHMH.

2. Mepa 1 U3MePEeHUs! KHUAKOCTEH.

B croabuax:

3. Qurypa, nosyueHHas NPH COEIHHEHHHU B OMHOI CTOPOHE BYX
MPAMBIX.

4. Haspanye Mecsua.

10

Bonpoc 4. B nepesue ITpocToKBallliHO Ha CKaMeiiKe IIepe JOMOM CH-
nat pans Qenop, kot Marpockun, nec Ilapux u noyranbon Ieukun.
Ecau ITapuk, cnaaumii kpaifHIM cleBa, CsieT Mexy MaTpocKuHbIM
u Denopom, To st Dejtop okaxkeTcs KpaitHUM cieBa. 3aruuy, Kak
CHJIAT Hallli TEPOH CJIeBa HANPaBo.

Omeem:

Bonpoc 5. 3aveny 3se3ioukn udpamm: **FE — { = **w,

Omamg\: \
B\‘m}poc 6. PaccTaBb 3Hak#  Tak, 4TOObI NMOJY4HIIICh BEPHbIE PaBEH-
cTBa.
a9 9 9 =2 6)9 9 9
B)9 9 9 =10 ne 9 9

Omesem:

non
© 8

Bonpoc 7. [oranaiicsa! 9BM BEImoJINseT Bee YeThIpe ApHPMETHIECKIX
nmeiicraus, Ha Ta6so nosiBustoch unco 36, Kakoe uriciio 651710 aajioxke-
Ho B OBM?

230 —19 10 SRUHRGE S A 1D
D=—r0—O0—=0==0-=0-—0 —0-—36
Pewenue:

Omeem:

Bonpoc 8. Cepreii exa B IIKOLY Ha BeJloCHTIee. 3aHATHS B HIKOJIE Ha-
unHaoTea B 9 vacoB. B 8 u 40 MuH oH yike npoexas NOJOBHHY NyTH.
Ecan Cepreii GyJier Npofio/kaTh €XaTh ¢ Takoii ’e cKopocTbIO, TO IpH-
efiet B 1Koy 3a 10 Mun 1o Ravana sanATHL. CKOIBKO MUHYT OH eXal B
mxony?

Pewenue:

Omesem:

Bonpoc 9, Kakue a1o yncna?

2a) CymMa 1 /BYaHaYHOTO YHCla paBHA HAMOOIBIIEMY OJIHO3HAYHO-
MY YMCIIY, a YHCJIO ZIECATKOB Ha 1B MeHbIue sToi cymmbl. Kakoe sto
umcao?

6) Cymma uncp ABY3HaUHOTO YHCIA PABHA HAMMEHbIIEMY ABY3HAYHO-
My uHcaTy, a udpa KecaTkos B 4 pasa Menbire uudpsl exurni. Kakoe
370 uMca0?
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